

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredno med tedni in prazniki. — Inserati do 30 petič à 2.— Din, do 100 vrst 2.50 Din, večji inserati petič vrsta 4.— Din; notice, poslano, izjave, reklame, preklici beseda 2.— Din. Popust po dogovoru. Inseratni davek posebej. «Slovenski Narod» velja letno v Jugoslaviji 240.— Din. za inozemstvo 420.— Din.

Upravništvo: Knafljeva ulica št. 5, prtlj. čje. — Telefon 2304.

Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5, L. nads. tropje. — Telefon 2034.

Priprave za nove volitve

Vse stranke so pričakovale razpisa volitev, samo radikale je presenetil. — Pašičevci bi se radi približali volilni vladi. — Radikalna stranka v škripcih.

— Beograd, 17. junija. Včeraj je zavlada v vseh političnih klubih Narodne skupščine velika živahnost. Vsi klubi so imeli seje, sestanke in konference, na katerih so razpravljali o političnem položaju ter o pripravah za volitve. Dočim vse ostale stranke presojaio položaj popolnoma mirno in so že davno računale z razpisom volitev, je razpust Narodne skupščine radikalno stranko naravnost presenetil. V radikalnih krogih, v kolikor se ne naslanjajo direktno na vlado, vlada velika konsterniranost in pobitost. Z napetostjo se pričakuje za ponedeljek sklicana seja glavnega odbora in poslanskega kluba NRS, na kateri se bo v prvi vrsti razčistilo vprašanje razmerja med vlado in radikalno stranko.

V zvezi s tem se vrše skoraj neprestane konference poedinih voditeljev posameznih radikalnih skupin. Na stanovanju radikalnih politikov se je včeraj vršilo več sestankov, ki so v neposredni zvezi z nadaljnjim razvojem dogodkov. V radikalnih vrstah je opaziti veliko razdvojenost glede nadaljnjih taktik stranke. I pašičevci i uzunovičevci so nezadovoljni z rešitvijo vladne krize, ki jo je izzvala demisijska dr. Sršiča. Z vsoto gotovostjo so pričakovali, da se bo vlada končno vendarle morala nasloniti na radikalno stranko in da g. Vukičević ne bo riskiral odpora celokupne stranke. Ko pa je g. Vukičević kljub temu šel preko stranke, se je postal radikalnih politikov velika nervoznost. Pojavljati se v glavnem dve skupini. Uzunovičevci in nekateri pašičevci so mnenja, da se je g. Vukičević s tem postopanjem tako pregrešil zoper stranko in niene statute, da bo moral glavni odbor zavzeti svoje stališče. Uzunovičevci nameravajo predlagati njegovo izključitev, dočim so nekateri pašičevci nameravali, da bi se zadeva najbolje rešila tako, da bi g. Vukičević sam šel pred sestankom glavnega odbora izstopil iz stranke.

Zanimivo in za razmere v radikalni stranki zelo značilno pa je dejstvo, da je opaziti danes v vrstah pašičevcev, ki so se kazali v zadnjem času za neizprosne nasprotnike vlade g. Vukičevića, znaten preokret, ki stremi za dosego sporazuma med vlado in njihovo skupino. Ugleden politik te skupine je v razgovoru z vašim poročevalcem naglasil, da radikalna stranka še nikdar ni bila v tako mučnem in desolatnem položaju kakor tokrat. Če ne pride do

sporazuma med vlado in stranko, bo stranka v najboljšem slučaju ohranila največ 50 mandatov, ker je jasno, da bo g. Vukičević napel vse sile, da njeno moč zlomi. Kakor doznava vaš dopisnik, bodo pašičevci skušali najti kompromis z vlado na ta način, da bi g. Vukičević priznal glavni odbor stranke za najvišji forum pri postavljanju kandidatur. Ker imajo pašičevci v glavnem odboru NRS večino in ker bi bili eventualno voljni vpoštevati v slučaju sporazuma želje vlade, upajo, da bodo pogajanja v tem pravcu uspeša. V zvezi s tem se komentira včerajšnji sestanek med Vukičevićem in predsednikom radikalnega kluba Ilijo Mihajlovičem. V demokratiških vrstah vlada z razvojem dogodkov splošno zadovoljstvo. Dejstvo, da Boža Maksimović ni stopil v vlado, je zopet popolnoma zblizalo obe frakciji v demokratiškem klubu, kjer vlada sedaj popolno soglasje. Glavni odbor demokratiške stranke je sklican za dne 23. t. m. ter bo ob tej priliki razpravjal o kandidaturah za volitve. Ni še jasno, ali bosta obe vladni skupini postavili skupne liste, ali pa bo vsaka skupina zase šla ločeno v volilni boj. Če med radikalno stranko in Vukičevićem ne pride do sporazuma, je vsekakor verjetno, da se bo g. Vukičević priključil demokratiški zajednici.

Izvršni odbor SDS je sklical sejo za danes dopoldne ob 10. Na seji je poročal g. Pribičević o političnem položaju. Obenem so bili storjeni primerni sklepi za sklicanje širšega odbora ter za volilne priprave. Tudi vse ostale stranke sklicujejo sejo svojih klubov.

— Beograd, 17. junija. Tekom današnjega dne ni bilo beležitikih nikakih važnejših dogodkov. Vsa posvetovanja in konference se nanašajo izključno na priprave za volitve. Nekateri ministri in večji del narodnih poslancev so že zapustili Beograd ter se napotili v svoja volilna okrožja na volilno agitacijo. Izvršni odbor SDS je imel danes dopoldne daljšo sejo, na kateri je razpravljalo o pripravah za volitve ter sprejel tozadevne sklepe. O seji bo objavljen dopoldne obširnejši komuniké.

Pozornost političnih krogov je zenkrat posvečena seji glavnega odbora radikalne stranke, ki je sklicana za ponedeljek, in na kateri se bo definitivno razčistilo razmerje med radikalno stranko in vlado. Za torek popoldne je sklicana seja finančnega odbora, ki bo razpravljala o tekočih zadevah.

Strah ima velike oči

Italijanski list ve poročati, da bi se Avstrija v slučaju vojne z Italijo pridružila Jugoslaviji. — Fantazije o načrtih našega generalnega štaba.

Rim, 17. junija. Današnja «Tribuna» prinaša senzacionalno poročilo svojega poročevalca iz Curiha o pripravah za skupen nastop Avstrije in Jugoslavije v slučaju oboježenega konflikta med Jugoslavijo in Italijo. Glasom teh informacij se je vršil nedavno na Dunaju sestanek med jugoslovenskimi generalštabnimi oficirji in zastopniki avstrijske republikanske obrambne zveze. Na tem sestanku se je baje razpravljalo o skupnem nastopu za slučaj, da bi Italija izzvala oboježen konflikt z Jugoslavijo. Ob tej priliki se je ugotovilo, da ima republikanska obrambna zveza na razpolago nad 100.000 pušk. Skupno z jugoslovenskimi generalštabnimi oficirji je bil nato sestavljen točen načrt, glasom katerega bi republikanska obrambna zveza v slučaju vojne napovedi s strani Italije takoj začela avstrijsko mejo ter preprečila

prehod italijanskih čet preko avstrijskega ozemlja. Jugoslovenski generalni štab se je baje obvezal, da stavi avstrijski republikanski zvezi v to svrhu na razpolago potrebne množine orožja in municije. V svrhu izvežbanja članstva dobi zveza v zadnjem času lesene modele vseh vrst jugoslovenskih topov.

Dopisnik opozarja na nenadno odkritje zaloge orožja republikanske obrambne zveze na Dunaju ter izvaja iz tega sklep, da se ta dogovor že praktično izvaja ter da je Jugoslavija že začela oboježevati svoje avstrijske zaveznike. (Strah ima velike oči. Italijani, odnosno fašisti na eni strani rožljajo s sabljo, na drugi se pa boje vsake sence, ki zna držati puško v rokah. Senzacionalno odkritje «Tribune» bo menda plod slovitje italijanske korajže. Op. ured.)

čana pogajanja med Bolgarijo in Turčijo, prično bržkone v Beogradu trgovinska pogajanja med Bolgarijo in Jugoslavijo.

ITALIJANSKI TISK O NAŠIH NOVIH VOLITVAH

— Rim, 17. junija. Italijanski tisk se je obširno bavil z razpisom volitev v Jugoslaviji. Razpust Narodne skupščine in razpis volitev se splošno tolmači kot dokaz, da mednarodni položaj Jugoslavije ni tako opasen, kakor se splošno domneva, ker bi se sicer Jugoslavija v tem slučaju ne spuščala v notranjepolitične borbe. Glede albanskega spora naglašajo listi, da je dospel na mrtvo točko, da pa si vse velesile prizadevajo, da se spor čim prej poravnava.

Stanovanjsko posojilo za Ljubljano dovoljeno

Posojilo zagotovljeno. — Prve hiše se začno graditi meseca avgusta. — Srednji sloji podpisali 6 milijonov, ostali zavodi in druge institucije pa ostanek.

— Ljubljana, 17. junija. Vladni komisar mestne občine ljubljanske je prejel brzojavno obvestilo iz Beograda, da je finančno ministrtvo dovolilo najetje 30 milijonskega posojila potom izdajanja 6% obligacij in odobrilo zadevni program oziroma načrt uporabe in amortizacije posojila. S pomočjo tega posojila namerava, kakor znano, mestna občina zgraditi nove stanovanjske hiše, dve ali tri velike in več malih. Male stanovanjske hiše se večinoma zgrade za Bežigradom. Prvo veliko stanovanjsko hišo zgradi občina na Poljanski cesti na mestni parceli, kjer se sedaj nahaja skladišče premoga in drv v bližini realne gimnazije. Načrti za to hišo in štiri male so že izdelani. Z zgradbo teh hiš prične občina koncem meseca julija ali najkasneje začetkom avgusta.

Že meseca marca je mestna občina predložila finančnemu ministru prošnjo za odobritev 30 milijonskega obligacijskega posojila. Posojilo mestna občina najema z izdajo 6% obligacij al pari, izplačljivo po točno izdelanem amortizacijskem načrtu in sicer najkasneje v 15 letih. Mestna občina si pridrži pravico konverzije glede obrestne mere tako, da obrestna mera ne sme biti nikdar nižja od vsakokratne obrestne mere Mestne hranilnice ljubljanske. Trgovinsko ministrtvo je tudi v smislu člena 269. finančnega zakona priznalo obligacijam pupilarno varnost in jih proglasilo obremen za sposobne kot kavčijo. Finančni minister je dalje obligacijam priznal davčno in takšno prostost. V kritje posojila bo služila posebna trošarinska naklada 50 par; iz tega naslova bi mestna občina prejela za amortizacijo posojila 1.069.000 Din. Letna anuiteta bi znašala 2.060.000 Din. Drugi del kritja te anuitete bi dohajal iz vodarine, kanaliske pristojbine in gostiščine v znesku nad 1.000.000 Din, tretji del pa iz najemnine, ki je preračunana na letnih 1.800.000 Din.

Subskripcija posojila je zagotovljena. Ze uspehi dosejane predsubskripcije so bili zelo povoljni. Srednji in niž-

ji sloji, zlasti uradniki, obrtniki in železničarji so podpisali nad 6 milijonov Din, ostalih 22 milijonov so podpisali veliki in ugledni denarni zavodi, razne humanitarne in socialne institucije ter velika industrijska podjetja. Obžalovati je, da se branijo podpisati to posojilo mnogi inozemci, ki so pri nas v Ljubljani stalno nameščeni in ki kot finančniki in strokovnjaki vodijo razna podjetja in zavode. Umevno bi bilo, da bi se tudi ti faktorji pritegnili na kak način, da pomagajo omiliti stanovanjsko budo. Vsekakor pa lahko zahtevamo, da ti faktorji ne ovirajo te akcije. Med zavodi in korporacijami je podpisala Delavska zbornica 3.500.000 Din posojila. Med Zbornico in občino je že podpisan dogovor glede gradnje zbornične palače na Miklošičevi cesti. V tej palači bo 30 stanovanj in vsi uradi DZ, kakor tudi lokali za vse strokovne organizacije. Načrt je izdelal gradbeni urad mestne občine. Z gradnjo palače prično meseca julija. Sedaj se vrše pogajanja med lastnikom stavbne parcele in mestno občino odnosno DZ glede nakupa in višine kupnine.

Kakor omenjeno, namerava mestna občina zgraditi tri velike stanovanjske hiše. Prav umestno bi bilo, da bi se ena teh hiš zgradila ob Resljevi cesti na Egerjevi parceli tik Tomanove hiše. Tam je večja stanovanjska hiša prav potrebna, zlasti za železničarje in bi bila na prav prometni točki. Pametno bi tudi bilo, da bi gradnjo te stanovanjske hiše podpirala železniška uprava, kateri je itak prometni minister dovolil večmilijonski kredit za gradnjo železničarskih stanovanj v Ljubljani.

Med srednjimi sloji je več oseb, ki so podpisale prav lepe zneske. Tudi neki ruski emigrant, ki je podedoval zadnji čas večmilijonsko svoto po svojem sorodniku, se je izjavil, da je brez vsakih pomislekov pripravljen sam podpisati pol milijona obligacijskega posojila.

Prihodnje dni prično s tiskanjem obligacij, kakor se prične formalna subskripcija posojila.

Koverda obsojen na dosmrtno ječo

Rusija z obsodbo ni zadovoljna. — Boljševiški teror se nadaljuje. — Gorkega sin ustreljen.

— Varšava, 17. junija. Po dvodnevni razpravi je bila v sredo zvečer izrečena sodba v procesu proti morilcu sovjetskega poslanika Vojkova. Obtoženi Koverda je v svojem zagovoru priznal, da ga je umoril iz maščevanja, ker mu ni hotel izstaviiti potnega lista. Nikakor pa ni hotel povzročiti poljski državi neprikljk. Po kratkem posvetovanju sodnega dvora je bil Koverda obsojen na dosmrtno ječo. Obenem pa je sodni dvor sklenil, da ga predlaga predsedniku republike v pomilostitev na 15-letno ječo.

— Moskva, 17. junija. Vest o obsodbi Koverde v Varšavi se je bliskovito razširila v vseh političnih krogih. Razmeroma mila sodba je izzvala v sovjetskih krogih precejšnjo nezadovoljnost, ker se je splošno pričakovalo, da bo Koverda obsojen na smrt. Sovjetski vladni krogi naglašajo, da je sov-

jetska vlada spremenila smrtno kaznen nad poljskim oficirjem Janiem v dosmrtno ječo, da tako ublaži napetost in prepreči nadaljnjo zaostritev odnosov.

— Moskva, 17. junija. V Moskvi je bilo danes ponovno izvršenih več aretacij. Sovjetske oblasti so aretirale skoraj vse tuje, predvsem Angleže in Fince. Francoski državljani so bili kmalu po aretaciji zopet izpuščeni. Tudi v drugih mestih nadaljujejo sovjetske oblasti s terorjem. Glasom poročil iz Odesa je bilo tam včeraj popoldne ustrelnih pet rumunskih državljanov, ki so bili osumljeni špijonaže v korist Rumunije. Med ustreljenimi je tudi sin znanega ruskega pisatelja Gorkega. V Kronstadtu je bil včeraj ustreljen bivši komandant baltiške mornarice admiral Klepikov, ki je bil osumljen, da je špijoniral za Anglijo.

Novi ministri

Vlada izpopolnjena.

— Beograd, 17. junija. Včeraj je bil podpisan in objavljen ukaz o izpopolnitvi vlade. S tem ukazom je imenovanih šest novih ministrov in sicer: minister ver: Dragomir Obradović, bivši pomočnik prosvetnega ministra; minister za narodno zdravje: dr. Aleksa Savić, narodni poslanec NRS; minister pravde: dr. Dušan Subotić, predsednik kasacijskega sodišča v Beogradu; minister za izenačenje zakonov: dr. Budislav Orza Andjelinović; minister za javna dela dr. Ilija Šumenković; prosvetni minister dr. Ninko Perić.

Radić sili v vlado

Značilna izjava o volilni vladi.

— Bjelovar, 17. junija. Včeraj se je vršil tukaj shod HSS, na katerem so govorili Stepan Radić, dr. Maček in nekateri drugi radićevski voditelji. Zanimivo je stališče, ki ga je zavzel na svojem govoru Stepan Radić napram volilni vladi, o kateri pravi, da sicer ni našega duha, da pa je v glavnem poštena. Naš uspeh je, da oni radikali, ki so hoteli večiti volitve z nastitjem, niso

več v vladi. Radikalna stranka bo popolnoma razpadla in gosposki mandatolovci bodo ostali praznih rok. V svojem nedavnem govoru je Radić naglasil, da bo HSS pri teh volitvah dobila še večje število mandatov, tako da postane odločilni faktor v državni politiki. Pozvala bo na sodelovanje vse poštenjake iz radikalne stranke in Narodna skupščina bo morala potem prav tako delati po 12 ur na dan, ne pa kakor sedaj, ko se vrši vsak mesec samo ena seja. V splošnem se komentira ta Radićev govor kot želja po sodelovanju v volilni vladi.

Nungesserja niso našli

— Newyork, 17. junija. Včeraj so se raznesle vesti, da so ponesrečena francoska letalca Nungesserja in Collia, ki sta pred enim mesecem nastopila pot iz Francije v Ameriko, našli živa v bližini reke Bend. Vest se je danes izkazala za popolnoma neresnično ter gre le za zlobno mistifikacijo. Neki Blaire, ki je zaposlen v gornjem toku reke Sagunay, je telefoniral to vest svoji materi v Quebec. Takoj uvedena uradna poizvedovanja so doglala, da je Blair lansiral to vest iz dolgega časa, da bi se lahko pri tem gabral.

Iz pisane ljubljanske kronike

Požar med procesijo. — Radi odpovedi obratnega lokala v smrt. — Članica tujske kontrole.

Včeraj dopoldne je bila v Spodnji Šiški običajna procesija, ki so jo vodili očetje frančiškani. Po starem običaju so postavili mlaje in na oknih prižgali sveče. Tudi vinski trgovec Evgen Bolaffio, ki stanuje v Spodnji Šiški na Frankopanski cesti št. 18, je prižgal na oknu svečo. V stanovanje pa se je takrat najbolj upiralo sonce. Njena žarka so povzročili, da se je sveča v sredi tako vpoznila, odnosno nagnila na stran, da je goreči steni dosegel papir, ki je začel goreti. Kmalu se je od papirja prenesel ogenj na okenske zavesne in zastore. K sreči so požar hitro pogasili domači, vendar ima g. Bolaffio nad 5000 Din škode, ker so mu pogorele dragocene zavesne. Med procesijo sta bila slična dva slučaja se pri dveh drugih strankah in sicer pri rodbini Mačkarjevi na Frankopanski cesti in pri Taškarijevi na Celovski cesti. V vseh slučajih so požar hitro opazili in pogasili, ne da bi gasilci bili o tem avazirani in stopili v akcijo.

Med cerkveno procesijo na Viču je včeraj dopoldne pristopil ves presenečen k službujočemu stražniku čevljarški mojster Gregor Loboda ter v naglici sporočil:

« Gospod stražnik! Tam za mojim vratom se je nekdo obesil. Ves je že črn in mrzel.

Stražnik je takoj odhitel na označeni kraj, na konec Lobodovega vrta ob Gradščici ter tam zapazil na jelši viseti nekakega moškega, ki ga je spoznal za livrjarja na Glincah stanujočega 26-letnega Franceta Sešeka. Prezezel je 1 cm debelo vrvo in nato poskušal obesena spraviti k dhanju. Bil pa je že mrtev, kar je ugotovil tudi pol. zdravnik dr. Avramović. Viški pogrebce Anton Malavasič je nato obeseno čevljarstvo prepeljal v mrtvašnico na Viču. Kakor zatrjujejo, je postal Sešek zadnji čas zelo sentimentalen in razburjen. V Šiški si je napravil z velikimi stroški livarsko delavnico, toda lišni gospodar mu je s 1. julijem odpovedal. To ga je tako razžalostilo, da je v sredo zvečer dejal svoji materi Franji:

« Obesit se grem. Svoj sklep je tudi izvršil. V sredo zvečer je že odšel od doma ter se ni več povrnil. Mati sprva ni pripisovala sinovim besedam nikake večje važnosti, ker je sin že večkrat, kadar so nastale kakne neprikljke, grozil, da si konča življenje... »

V Selenburgovi ulici se je snoči ponosno sprehajala rdečelična gospodična Ivanka, doma tam iz kočevskih gozdnih krajev. Delo ji smrdi, a prav rada služi boginji Veneri, ki jo je zato nagradila s težko venerično boleznijo. Izgnana je tudi za pet let iz Ljubljane. Toda doma na lepem posestvu svojih staršev noče delati. Vedno se potika okrog. Policijski stražnik jo je spoznal in povabil v policijski oplot. Danes se je pred skrbnim očetom nadzornikom, ki ima nesrečna dekleta v evidenci, zagovarjala. Nadzornik jo je očetovski svaril. Toda ona je postala naenkrat mutasta. Ni odgovarjala. Končno je bruhnila iz sebe kakor furija različne dišeče cvetke ter se med drugim branila:

« Kaj pravite? Jaz nočem delati? Močem, samo ne na kmetih. Zakaj ne bi lahko živila? Sedaj sem bila zaposlena. Stuzila sem dobro.

« Kje si bila, Ivanka, zaposlena? »
« Kje? Hm! Pri turski kontroli med Mariborom in Rakekom. Dobro sem služila. Klobuk in obleko sem kupila v Mariboru, nogavice in lepe čevlječke pa na Rakeku od nekega Italijana.

Ker je venerično opasno bolna, so jo za enkrat spravili v javno bolnico.

Borzna poročila

LJUBLJANSKA BORZA.

Efektii: Investicijsko posojilo 84.50, Vojna škoda 343-344, Zadolžnice Kranjske dež. banke 20-22, Zastavni list 20-22, Celjska posojilnica 195-197, Ljubljanska kreditna 150, Merkantilna Kočevje 98-100, Raštediona 880, Kreditni zavod 160-470, Trbovlje 0-460, Vredite 135, Stavbna družba 55-65, Sešir 104.

LJUBLJANSKA BORZA.

Efektii: 7% invest. pos. 84-85, 2 3/4% drž. rente za ratnu štetu 343-343.5, 341.50-343, Ljubljanska kreditna 150-155, Jugobanka 92-93, Trbovljska 465, Union paromlin 300, Vevče 135, Agraria 49-51. Devize: Dunaj 800-803, Berlin 13.48-13.51, Italija 314.71-316.71, London 276.10-276.90, Newyork 56.70-56.90, Praga 168.20-169, Curih 10.935-10.965. — Valute: dolar 56.025-56.225.

INOZEMSKÉ BORZE.

Curih: Beograd 913.50, London 25.25 1/4, Newyork 520, Pariz 20.36 1/2, Milan 28.93, Praga 15.50, Dunaj 73.15. Trst: Beograd 31.57, London 82.20, Om 343.50.

Program, ki se ne izvršuje

Kaj je klerikalna stranka napravila za kmeta, delavca, obrtnika in uradnika? — Delo SLS v luči resnice.

Ob razpustu Narodne skupštine je »Slovenec« objavil uvodnik volilno-agitacijskega značaja, v katerem pravi, da označuje gospodarski program klerikalne stranke silna gospodarska kriza. Zato je treba ustvariti v državi take pogoje, pravi »Slovenec«, da bodo davčna bremena čim manjša. Kmetu je treba dati poceni kredit, delavcu in obrtniku naj dobita delo in kruh, industrija naj dobi surovine, da bo mogla producirati in zaposliti delavstvo, uradništvo naj dobi položaj, ki odgovarja njegovi izobrazbi in delu, — stalnost uradništva je za dobro upravo nujno potrebna, — solstvo naj se čim bolj razvija, slovenskemu vseučilišču je treba poskrbeti mir, da se bo na kulturnem polju moglo razvijati do popolnega razmaha.

To je baje gospodarski in kulturni program SLS, kakor pravi »Slovenec«. Vprašati pa se je treba, kako je SLS ta program izvajala in udeleževala, ko je imela za to priliko, ko je sodelovala v vladi.

Silna gospodarska kriza se s sodelovanjem klerikalne stranke v vladi ni prav nič ublažila, ker se davčna bremena niso zmanjšala, pač pa so se mnoga še povečala. Dokaz: razširjenje davka na ročno delo, povečanje obdavčenja nižjih privatnih namestencev, in v zvezi s tem zmanjšana konzuma možnost prizadetih slojev ter obeman denarnega obkroga itd. itd.

Vprašati se je treba, v koliko je SLS v vladi poskrbela za cenen kredit kmetom? Ali dobivajo kmetje, odkar je bila SLS v vladi, cenejši kredit kakor prej?

Po zaslugi klerikalne stranke so se izvršile v železniških delavcih mnogoštevilne redukcije delavstva, čegar nezaposlost se je s tem še povečala, obrt in industrijo pa je klerikalna stranka pospeševala

samo z onemogočanjem rednega poslovanja ljubljanske Zbornice za trgovino, obrt in industrijo, ki bi morala biti najmerodajnejša predstavitev zahtev in potreb naših pridobitnih slojev.

Položaj uradništva je klerikalna stranka poslabšala s ponovnimi redukcijami in dejanskim razveljavljanjem njegove službene pragmatike potom določb finančnega zakona, njegova stalnost, o kateri pravi »Slovenec«, da je za dobro upravo nujno potrebna, pa je poslala z istim zakonom popolnoma iluzorna.

In kaj je storila SLS za naše solstvo, za naše vseučilišče? Po njeni krivdi so se izvršile na ljubljanski univerzi redukcije nujno potrebnih asistentovskih mest.

SLS ima sicer program, toda tega programa ne izvršuje. Med programom klerikalne stranke in njeinimi dejanji je tako velika razdalja kakor med Evropo in Ameriko in jo »Slovenec« volilna avijatika ne bo prenosila. Danes se SLS ne more izgovarjati, da ji ni bila dana prilika udeleževanja svojega programa. Sedaj se SLS ne bo mogla več boriti z demagoškimi frazami, temveč bo morala v volilnem boju pokazati na svoje delo, na koristi, ki jih uživa od njegovega sodelovanja v vladi slovensko ljudstvo.

Dr. Korosec bo moral kot dosedanji ljubljanski poslanec pokazati, kaj je storil za mesto Ljubljano in njeno prebivalstvo, kolikrat je v Narodni skupščini odprl usta za interese ljubljanskega prebivalstva in v čem je sploh obstajalo njegovo delo v vlogi poslance največjega mesta Slovenije.

»Slovenec« proglašja program Jugoslov. kluba za državni program. Če je to res, potem ni čudno, da se nam vsem tako slabo godi!

vejši junak iz Like, namerava prirediti letošnjo jesen »turnejo« v inozemstvo in tam razkazati svojo moč.

Grozne trenutke so preživeli na pravoslavni binkoštni ponedeljek trije sarajevski izletniki. Neki sarajevski trgovec je napravil s svojo ženo in svojo boleho tašo z vozom izlet v sarajevsko okolico. Ko so se proti večeru vračali proti mestu, jih je malo-čas dohitela smrt. Pot jih je peljala čez železniški tir. V trenutku, ko je voz dopsel sredi tira, je čuvaj, ki na ovinku progne ne more pregledati, spustil zapornice in voz je bil zajet, tako da se ni mogel nikamor ganiti. Ker je proga na drugi strani ni mogel voz nikamor, da bi se odstranil s prog. Iz daljave pa je v istem trenutku že prihruvel z največjo brzino dolg izletniški vlak. Strojvodja Milan Pavlič je v zadnjem trenutku opazil nevarnost in z vsemi silami skušal ustaviti vlak. K sreči je imel popolnoma novo lokomotivo, tako da je zavora izborna funkcionirala. V hipu je spremenil ves ustroj tako, da so se kolea lokomotive začele vrteti nazaj. Vsa lokomotiva je bila zavita v gosto meglo pare, iz katere so švigale iskre zavrtih koles. V blaznem strahu so izletniki čakali, kdaj jih doseže železniški kolos in zdrobi pod svojimi kolesi. Z nadelovskim naporom se je strojvodji posrečilo vlak ustaviti. Pol metra od voza je lokomotiva obstala. Potniki so prestrašeni skakali iz vlaka. Ko so pa spoznali, kako nesrečo je preprečil strojvodja, so se mu ginjci zahvaljevali. Rešeni izletniki so nato nadaljevali svoje potovanje, toda trenutki, ki so jih preživeli, zaprti sredi tira, pričakujejo gotovo smrti, jim ostanejo gotovo vse življenje v spominu.

Izpred sodišča

MEJNIKE JE RAZMETAL.

Državni pravdnik je vložil včeraj tožbo proti posestniku Janezu iz Starega trga, češ, da je letos aprila izruval mejnike med svojim in sosedovim svetom ter zakrivil hudo delstvo goljufije.

Oba sosed, Janez in Jože, sta se namreč že večkrat prepirala radi meje. Lani je prišla na lice mesta komisija in sodnik je postavil dva mejnika. Janez je dejal pred senatom, da sploh ni nameraval mejnika premakniti in da jih tudi poznal ni, ker je tedaj, ko jih je sodnik postavil, odšel proč. Meja ni bila namreč postavljena po Janezovi volji in to mu ni bilo všeč. Obtožnica je trdila, da je bil radi podobnega slučaja že v preiskavi in da je pohlepen po tuji zemlji.

Razprava je pa dognala, da ni bilo tako hudo: saj je Janez sicer poštenjak in ima dovolj lastne zemlje. Ker je trdil, da je sam slučajno zadel v mejnik z grabljami in ga pri tem izruval, je bil res opravičen. Senat je zavzel stališče, da mož ni imel hudobnega namena, da bi bil pa tudi, če bi hotel res mejnik premakniti in zagrešiti goljufijo — moral ne samo mejnik izruvati, temveč tudi zabrisati sledove, kjer je mejnik faktično stal.

VASOVALEC ANDRAŽ.

Težko je kolovratil tisto noč tam po lžanskem, saj je nesel v železcu več vina, kot čič na rami jesiha. Prvi maj je bil in Andraž je postal naenkrat ginjen. Čutil je, kako mu pod kamizolo močno bije srce. Ko je dospel do hiše svojega sosedu Anžona, se je spomnil lepe sosedove Ančke. Ko je dospel do njenega okna, je potkal in jo jel klicati. Dekle pa ni hotelo čuti pijanega vasovalca. Pa je zavpil: — Ali si gluha? in tako udaril po oknu, da se je razbilo. Ker še ni dal miru, je sosed odprl vrata. Andraž se je epustil vanj, pa ga je sosed postavil pod kap, kjer bo obsedel 12 ur — namreč v zaporu.

OBLJUBLJENA DEZELA.

O prelepa dežela, samo mleko se je cedilo mesto vode! Kje neki? I. v Ljubljani na Dunajski cesti. Voznik cesne železnice Cene, ki je sicer dober vozač, je imel 20. maja letos pravo čevljarško smolo. Tam na Dunajski cesti, kjer popravljajo tlak, je vozil proti kavarni »Evropa«. Nasproti jo je primahala s svojim vozilom mlekarica Urška. Cene je zagledal Urško, a tramvajja ni ustavil. »Činke je mož zavonil; a mlekarica se ni mogla nikamor ogniti: na eno stran so delali delavci, nasproti jo je rezal tramvaj. »Činke je spet zavonilo in isti hip je briznilo mleko na vse strani. Voznik je namreč zadel s svojim tramvajem v Urškin vozček, Urška je mlo zavikala in že isti hip poljubila trotoar — odletela je namreč na stran; kangleže so zaropotali in mleko je teklo kar curkoma iz vozčka. Bilo ga je kakih 50 litrov.

re to obdolžitve. Tema dvema je sleđila cela garda, in sicer ne samo neranjeni, marveč tudi težko ranjeni so pograbili puške in sledili svojemu poveljniku, kakor so pač mogli. Lavertissa in mene je objela nekaka opojnost. Pograbila sva dve puški, ki so ju pustili padli vojaki, in planila sva za drugimi h potoku. Baš ko sva prekoračila potok, se je razlegel slab bolesten krik. Vojak, ki je hitel pred Napoleonom, se je zgrudil zadel v prsa. Slišal sem, kako je Napoleon vzkliknil:

— To je novi Arcole — on je moj Muiron!

V splošni zmešnjavi sem se spomnil, da je bilo to ime častnika, ki je dne 15. novembra 1796 rešil Napoleona pri Arcole. Potem sem bil preveč zaposlen z dogodki, da bi imel čas za zgodovinsko primerjanje. Kakor v sanjah sem plezal na strmo skalo. Pomeril sem, ustrelil in zakričal. Kaj se je zgodilo, koga sem zadel, prijatelj ali neprijatelj — vrag vedi. Upam, da sem zadel sovražnika. Toda kmalu so mi naboji pošli in zavelod sem se z neprijetno mislijo, da je tudi drugim zmanjkalo nabojev, kajti na bojišču je zavladala tišina. Streljanje je ponchalo. Obrisal sem si potno čelo in se ozrl.

Zasedli smo bili vrh grča.

Lavertisse je stal ob moji strani in

Sodnik je obsođil Cenco, ki bi bil moral ustaviti, ko je videl, da se Urška ne more ogniti, na denarno kazen in sicer bo plačal za vsak liter 1 Din globe, torej skupaj 50 Din, a za mleko bo pa Urška iz Kleč dobila 100 Din.

Blizu Iga je sedel v krčmi kmet Tinač in zadovoljno praznil kozarce. »Ti, koliko je pa že ura?« ga je tedaj vprašal njegov sosed Matija. »Anti jo ne bo treba že odriniti domov?« Tinač je hotel pogledati na svojo niklasto uro, pa je opazil, da jo je zgubil.

»Preeneta čebula, sam ne vem, kdaj me je zapustila,« je zarontal Tinač in odšel k orožnikom. »Uro sem zgubil, gospodje, pošite mi niklasto uro, ki se jo je držala srebrna verižica, ki bi je ne dal za dva bokala najboljšega,« je pozdravil Tinač orožnike takrat zvečer v mesecu aprilu. Napravili so protokol in kmalu so našli uro. Čez par dni so namreč ugotovili, da je novi gospodar ure Himovec Fieek, ki je bila večja in je imela na zunanji strani naslikano mlado krasotico. Zavedanja je prišla kmalu pred sodnika; Šimen bo plačal 50 Din globe, a Fieek, ki je uro našel in si jo prilastil, bo pa sedel dva dni pri ričetu.

Sport

Primorje — Concordia (Zagreb) 5:3 (1:0)

Včerašnja tekma ni prinesla pričakovane. Od Zagrebčanov smo mnogo več pričakovali z ozirom na njihove rezultate v prvenstvu. Kakor izgleda, je I. razred v Zagrebu v vodilnih klubih znatno slabši od Ljubljane. Napad Concordije ima popolnoma isto napako, kot smo jo videli v nedeljo pri Haški. V polju gre vse kakor na niti vse do gola, tu pa zastrelja naravnost neverjetne pozicije. Tehnično je moštvo dobro izbalansirano, o taktiki pa ne moremo govoriti. Primorje je sicer zmagovalo, čeprav je imel nasprotnik več od igre. Zmago je pač odločila izvrstna dvojica Uršič, Sekulič, posebno prvi je igral do sedaj svojo najboljšo igro. Krilska vrsta ni zadovoljila. Igra mnogo preveč defenzivno in v pozabi pri tem na glavnino nalogo, podpirati napad z uporabnimi žogami. V obrambi je bil Pečnik vsled odsotnosti občajnega partnerja zelo zaposlen in ni čudno, da je v drugi polovici znatno opešal. Rezultat sam je zopet pokazal, da se s samo tehniko ne doseže golov in da je dolga igra s krili mnogo opasnejša, kar ustvarja zelo košljive situacije. Treba je le dobrega strelca in imamo rezultat, ki bi poteku igre nikakor ne odgovarjal.

Prvi gol doseže Primorje v 21. minuti po lepem predložu Sekuliča Uršiču. Concordia ima vsekakor več od igre, vendar razum par kotov, ne doseže nič pozitivnega. Po odmoru zviša Primorje proti Uršiču in Ermanu na 3:0. Concordia preide v protinapad in doseže dva gola. Uršič zopet zviša na 5:2, nakar se ustalijo gosti na polovici domačinov. Boren izkupiček mnogih idealnih šans, pa je samo en gol. — Sodil je g. Fink, ki je parkrat v škodo gostom nepravilno dosodil off-side.

Državno prvenstvo

Tekmovanje za državno prvenstvo nam prinaša vsako nedeljo senzacije. Senzacija I. kola je bil vsekakor katastrofalen poraz Hajduka po Sandu. II. kolo je prineslo še večja presenečenja. Favorit za državno prvenstvo BSK je moral kloniti proti Hajduku v Splitu z nepričakovanim rezultatom 5:1. Tudi visoka zmaga Saška nad Sandom je presenetila. Irlirja je proti Haški dosegla eno točko, akoravno se je predvidevala sicer ne lahka, vendar sigurna zmaga Haška. Po dosedanjih rezultatih soede, le vprašanje prvaka popolnoma odprto. Zadnjega ločita od prvga samo 2 točki, med tem ko imajo štirje klubi enako število točk. V III. kolu se srečajo Hašk : Hajduk, BSK : Sand in Irlirja - Sašk. Prognoze o izidu je pač težko staviti, vsekakor pa imajo po dosedanjih izkustvah klubi, ki igrajo doma, več šans. Današnja »Riče« prinaša kratek pregled dosedanjih tekem in omenja, da je dosedaj vsekakor največ pokazala Irlirja, ki se jo je splošno smatralo za outsidera« postala pa je, kakor izgleda, pravo bau - bau moštvo za vse klube. Stanje prvenstva je po II. kolu sledeč: I. Hašk 3 točke, razlika gol 4:3; II. Sašk 2, 6:3; III. Sand 2, 5:5; IV. Hajduk 2, 6:6; V. BSK 2, 4:7; VI. Irlirja 1, 3:4.

— Češkoslovaška — Avstrija 1:1 (0:1). Na Dunaju se je vršila neoficijalna meddržavna tekma med Avstrijo in Češko.

slovaško, ki je po precej surovi igri končala neodločno.

Motorne hitrostne in kolesarske dirke kluba kolesarjev in motociklistov Irlirja se vrši neprekinjeno v nedeljo dne 19. t. m. Začetek dirk točno ob 2. uri popoldne. — Proga Kranj (Gaštel) Medvede — km 10. Do sedaj so prijavljeni najboljši dirkači Jugoslavije Štrban, Kune, Glojnerič, Stuci, Vodiček, Zalokar, Bauman in dr. Tudi za kolesarske dirke vlada veliko zanimanje, ker v letošnji sezoni prvič nastopita Šolar in Kosmatin. Iz Zagreba so prijavljeni Sovič, Koržinek, Banek, Osredčki, Šturman in drugi. Zagrebški dirkači so si včeraj progo ogledali ter pridno trenirali. Istotako je bilo tudi večje število ljubljanskih motociklistov in kolesarjev na progi pri treninju. — Dirkalna proga je od Kranja do Jeperca zelo poveljna. Zadnji kilometer je pač nekoliko defekten, posebno tih ob izhodu vsi Jeperca pri znanem ovinku, kar bo gotovo vplivalo na dosego časov. — Tehnična komisija kluba posluje dnevno od 13. do 14. ure v kavarni Prešeren. Telefonski klic predsednik 2809, podpredsednik 2662. P. t. občinstvo se uljudno opozarja, da bo dirkalna proga strogo zastražena ter bo prekoračenje iste za časa dirke najstrožje prepovedano. Posetniki dirke se bodo lahko poslužili ljubljanskih avtomobilskih, ker so isti za dovoz k tej dirki dovolili znatno znižane cene. Občinstvo se torej uljudno prosi, da si pravčasno preskrbi prostore v avto-taksih. Dirka se vrši ob vsakem vremenu.

Beležnica

KOLEJDAR.

Danes: Petek, 17. junija 1927; katoličani: Rajner; pravoslavni, 4. junija 1927, M. trofan.

Jutri: Sobota, 18. junija 1927; katoličani: Marcella; pravoslavni: 5. junija, Dogotje. DANASNJE PRIREDITVE.

Drama: Zaprti. Kino Matiča: »Tajna zapoved«.

DEZURNE LEKARNE. Jutri: Ramor, Miklošičeva cesta, Trnkoczy, Mestni trg.

Za NAŠE NAROČNIKE. Danes pridejo na vrsto naročniki serijski C in C.

Prosveta

Repertoar Narodnega gledališča OPERA.

Začetek ob 20. uri. Petek, 17.: »Tajda«. Red C. Sobota, 18.: »Orlovo«. Red B.

Nedelja, 19.: »Grofica Marica«. Opereta. Izven. V korist bolniškega fonda gledaliških igralcev.

Ponedeljek, 20.: Zaprti.

»Grofica Marica« se igra v nedeljo 26. t. m. v prid »Bolniškemu fondu« Udruženja gledaliških igralcev v Ljubljani. Vabimo cenjeno občinstvo, ki se mu je »Grofica Marica« tako prijubila, da je dosegla pri nas rekordno število ponovitev, da tudi tokrat obišče predstavlo in s tem izkaže simpatije našim igralcem. Za to predstavlo so znižane cene.

Izšla je v Zagrebu prva številka »Glumec, strokovnega glasila« Udruženja gled. igralcev. Uredništvo in uprava: Zagreb, kazalište. Številka stane 3 Din.

Spomenik padlim šentpeterske fare

Peveci, ki sodelujejo pri blagoslovitvi spomenika v nedeljo 19. junija, se prosijo, da se udeležijo pevške vaje v petek 17. t. m. ob 8. uri zvečer v šoli na Ledini in da so v nedeljo točno ob pol 11. pri spomeniku. Seja širšega odbora za postavitve spomenika padlim šentpeterskim in sestanku sodelujočih (razen pevcev) se vrši v petek 17. t. m. ob 8. uri zvečer v prostorih tov. L. Zupančiča, Ahalejeva cesta 15. Seje naj se udeležijo tudi vsi nabiralci, ker je to zadnji rok za oddajo nabiranih pol.

Zastopniki podružnice Zveze slovenskih vojakov in invalidov, ki se udeležijo nedeljske žalne proslave pri sv. Petru, se prosijo, da prineso na spomenik čevlja, po možnosti vence. Po prihodu v Ljubljano naj se zgleda v prireditveni pisarni tovariša L. Zupančiča, Ahalejeva 15.

Pisarna prireditvenega odbora za postavitve spomenika padlim iz šentpeterske fare je od sobotne dalje v permanenci v prostorih tovariša L. Zupančiča, Ahalejeva cesta 15, kjer se dobe tudi vse informacije.

Hišni lastniki šentpeterskega okraja se prosijo, da razobesijo na dan žalne proslave, to je 19. junija, črne zastave v počaščenje spomina 329 vojnih žrtev tega okraja.

Bernadotte, porazim, kadar me bo volja. Hotel sem dobiti bitko pri Arcole, pa je nastal Austerlitz.

Obrnil se je prekritizanih rok h gardi. — Vojaki moje garde, zadovoljen sem z vami. Ako vas v bodoče kdo vpraša, kdo ste, mu odgovorite samo: zavestno: Udeleženci bitke pri Austerlitzu. In vsak bo moral vzklikniti: Voila nu brave!

Garde, vojske, častnikov vseh se je polastilo nepopisno oduševljenje.

— Zivel cesar! — je zadonelo po gorski soteski. In znova se je razlegel navdušeni klic: Zivel cesar!

Tisti hip me je prijel Lavertisse za ramo:

— Govori o Austerlitzu! Povejte mi no, kaj vidite na drugi strani soteske! Ozrl sem se v drugo smer in obstal sem ves presenečen.

Pohod je vzbudil v nas najboljše mnenje o razvoju reklame na Korziki. Toda to, kar sem zagledal, je presegalo vse prejšnje rekorde.

Ob robu gozda je stala ogromna reklamna deska. Slika je predstavljala krakmo, globoko dekolitrano žensko. Pod sliko je bil napis:

— Bitka pri Austerlitzu je bila epoha v zgodovini. Austerlitska krema pomeni epoho v zgodovini krasne žene.

Frank Heller: 43

Novi Napoleon

Roman.

— Vidva, draga moja, rešita nas vse! Čez nekaj minut se pripravimo za navidezni napad na most. Čim spoznata po sovražnikovem streljanju, da je vsa njegova pozornost obrnjena na nas, se morata neopazeno splaziti mimo sovražnega tabora. Za to rabita kake pol ure, čim bo ta manever končan, se zopet umaknemo na grič. Vidva pa začne ta čez pol ure trobiti in bobnati tako, da bo sovražnik mislil, da se bliža cela armada. Ta čas navalimo nanj zares. Napademo njegove postojanke na griču in sovražnik bo uničen. Sta razumela? Naprej, draga moja! To je novi Arcole! Zmaga je naša!

Tako je dejal in nihče med nami ni dvomil, da govori resnico. Kmalu se je pričel dozdnevni napad. Obrnil je nase pozornost našega sovražnika, ki je bila glede na svoj smotir zelo smešna. Trije vojaki so padli in pet je bilo ranjenih, med njimi tudi en štabni častnik, ki mu je zadala sovražna krogla globoko rano. Napoleon

pa se izpada ni udeležil. Čakal je z uro v roki, da se je garda z mrtvimi in ranjenimi umaknila. Mi, civilisti — Craham, Lavertise in jaz — smo z neprestojno opazovali ta prizor. Ne mislim, da bi se bil kdo izmed nas spomnil na lastno nevarnost, v kateri smo bili. Toda če bi bil kdo čutil nagnjenje do takih misli, bi ga moralo miniti veselje pri pogledu na obe dami. Josefina in madame Delatour sta se zaničljivo smehljali in zrls s plamtečimi očmi na Pozzo di Borgovo utrdbo kakor dve boginji vojne in osvete. Bil sem trdno prepričan, da pri pravem izpadu, ki smo ga pričakovali, nobena ne bo ostala. In res se nisem motil. Pol ure je minilo kakor bi trenil z očesom. Nankrat sta se oglasila v gorah za Pozzo di Borgovo utrdbo trobenta in boben. Kakor na povelje je sovražnik nehale streljal. Mož v trioglatem klobuku je pograbil standart z orlom. Obrnil se je k ostankom garde, tučatu neranjenih vojakov in častnikov. In začel se je njegov mogočni glas:

— Mes enfants! Naprej! Zmaga je naša! To je novi Arcole!

Planil je doli k potoku. Toda pred seboj je imel vojaka, ki ga je bil obdolžil, da je hotel strahopetno pobegniti in ki je korakal zdej mrtvaško bled in s krčevito stisnjenimi zobmi, da ope-

Dnevne vesti.

V Ljubljani, dne 17. junija 1927.

— Imenovanja, premestitve in vpokojitve velikih županov. Na predlog zastopnika notranjega ministra je kralj podpisal ukaz o imenovanju, premestitvi in vpokojitvi mnogih velikih županov v Srbiji, Vojvodini, na Hrvaškem ter v Bosni in Hercegovini. Na novo je imenovan 13 velikih županov, med drugimi je imenovan dr. Bogdan Stopar za velikega župana zagrebške oblasti, a za velikega župana primorskokrajske oblasti v Karlovcu Marjan Hanzekovič. Vpokojenih je 13 velikih županov, a premestjenih 6.

— Iz politične službe. Dosedajni komisar železniške obmejne policije v Kotoribi v Prekmurju Bogoljub Predič, ki je bil pred leti na Raketu, je premestjen v Subotico. Na njegovo mesto v Kotoribi pa je imenovan kot komisar Dušan S. Simič. Imenovanih odtod vpokojenih je več starih poglavarjev.

— Občine Motnik, Trojane in Spitalič. Ministrski svet je pristal na to, da se občine Trojane, Motnik in Spitalič izločijo iz mariborske oblasti in priključijo srezu Kamnik in ljubljanski oblasti.

— Sreška ekspozitura v Skofji Loki. Notranji minister je odredil, da se ustanovi v Skofji Loki sreška ekspozitura. V področje nove ekspoziture bodo spadale vse občine škojloškega sodnega sreza.

— Vozne olajšave udeležencem I. naraščajnega zleta v Splitu. 9. in 10. julija se bo vršil v Splitu I. naraščajni zlet. Udeleženci bodo imeli polovično vožnjo na železnici in na parniku Jadranske in Dubrovačke plovnice. Starešinstvo splitske župe je napisalo prometno ministru, da dovolji naraščajnikom 75 odstotkov popusta.

— Motorni čolni za carinike. Finančni minister je odobril potrebni kredit za nabavo motornih čolnov za carinike, ki vrše svojo kontrolno službo ob obali Jadranskega morja.

— Popravilo vagonov. Železniška uprava je odredila, da se mora 1250 tovornih vagonov izročiti v popravilo, ki se ima izvršiti do 1. septembra t. l., ko se prične iznova sezona, da bodo izvozniki imeli dovolj vagonov na razpolago.

— Izjava, glasom katere naznanjam, da nisem plačnica za nobene dolgove, katere bi napravil moj mladoletni sin Anton Keršič. Antonija Keršič, posestnica in gostinčarka, Ljubljana VII. 508 n.

— Kongres obrtniških združenj v Beogradu. O binokostnih praznikih se je vršil v Beogradu kongres delegatov obrtniških organizacij iz cele države, izveniški Dalmacija. Glasom beograjskih poročil se je od slovenskega obrtniškega udeležil kongresa gospod Engelbert Francheti. Razpravljalo se je med drugim tudi o Državni obrtni banki in o sistemu zbornic. Glede vprašanja zbornice so vsi navzoči izjavili za posebno obrtno zbornico. — Ako ta poročila odgovarjajo dejstvom in se je tudi navzoči g. Francheti izjavil za ločene zbornice, je mogoče biti to le izraz njegovega osebnega mišljenja, ki bi nasprotovalo stališču, kojega zavzema obrtnišvo Slovenije. Kolikor nam je namreč znano, so doslej vse združene obrtniške organizacije zastopale stališče, da morajo tudi v bodoče obstajati skupne zbornice za trgovino, obrt in industrijo s samostojnimi odseki.

— Izmenjava naših in poljskih študentov. Poljsko prosvetno ministru je predložilo našemu ministru, da bi se med počitnicami izmenjali naši in poljski študenti. V poštev pridejo v prvi vrsti sluhatelji poljedelskih in tehniških fakultet. Podatki glede izmenjave se dobe pri dekanatih omenjenih fakultet.

— Nove potniške tarife. Prometno ministru namerava revidirati železniške tarife in sicer tako, da bi se znižale vozne cene za I. razred potniškega vlaka za 15, brzovlaka pa za 20 odstotkov. Ostale vozne cene ostanejo neizpremenjene.

— Orožne vaje. Vojno ministru je odredilo, da se bodo vršile letošnje orožne vaje absolutnov vojakov za rezervne oficirje od 1. julija do 1. septembra. Pristojne komande so že izdale razpored orožnih vaj. Vsak absolutnov dobi poziv, v katerem bo označen kraj, kamor mora na orožne vaje.

— Prezident Masaryk častni meščan Krajevca. Prezident Masaryk je poslal krajevski mestni občini sliko z lastnoročnim podpisom. Prezident Masaryk je že več let častni meščan Krajevca.

— Zamenjava madžarskih novčanic. 30. junija poteče rok za zamenjavo madžarskih novčanic po 100, 500, 1000, 10.000, 25.000, 50.000 in 100.000 K. Od 30. junija dalje bo zamenjavala te novčance samo madžarska Narodna banka. Novčance po 500.000 in 1 milijon kron ostanejo še nadalje v prometu.

— Hudomušnost tiskarskega škratev. V članku «Modernizacija ljubljanske mestne klavnice» objavljenem v četrtkovi številki našega lista, se govori o «mesu vdov ljubljanskih mesarjev, namenjenem in posvečenem dobremu teku ljubljanskih meščanov». Ugotavljamo, da si je to meso izmislil le hudomušni tiskarski škratev. V resnici gre za meso vdov in ne «vdov». Toliko, da ne bo zamere pri morebitnih vdovah ljubljanskih mesarjev, ki jim izrekamo naše globoko spoštovanje.

— TK Skala. Projekirani izlet na Vojsko se vrši v nedeljo, 19. t. m. z odhodom v soboto 18. t. m. z večernim vlakom. Preočuje se v Kranjski gori. Program ostane, kakor je bilo prvotno določeno. Skalaši, udeležite se polnoštevno! Odbor.

— Riviera Palace hotel. Hiša I. vrste, zmerne cene, v na gozda. Pečeno obrežje. Dunajska kuhinja. Zdravljenje z gozdom od početka julija naprej. Zadržite prospekt! Nemški lastnik. — Tudi Grand hotel Florence Bellagio. 1255

— Znamenja madžarskih novčanic. 30. junija poteče rok za zamenjavo madžarskih novčanic po 100, 500, 1000, 10.000, 25.000, 50.000 in 100.000 K. Od 30. junija dalje bo zamenjavala te novčance samo madžarska Narodna banka. Novčance po 500.000 in 1 milijon kron ostanejo še nadalje v prometu.

— Hudomušnost tiskarskega škratev. V članku «Modernizacija ljubljanske mestne klavnice» objavljenem v četrtkovi številki našega lista, se govori o «mesu vdov ljubljanskih mesarjev, namenjenem in posvečenem dobremu teku ljubljanskih meščanov». Ugotavljamo, da si je to meso izmislil le hudomušni tiskarski škratev. V resnici gre za meso vdov in ne «vdov». Toliko, da ne bo zamere pri morebitnih vdovah ljubljanskih mesarjev, ki jim izrekamo naše globoko spoštovanje.

— TK Skala. Projekirani izlet na Vojsko se vrši v nedeljo, 19. t. m. z odhodom v soboto 18. t. m. z večernim vlakom. Preočuje se v Kranjski gori. Program ostane, kakor je bilo prvotno določeno. Skalaši, udeležite se polnoštevno! Odbor.

— Znamenja madžarskih novčanic. 30. junija poteče rok za zamenjavo madžarskih novčanic po 100, 500, 1000, 10.000, 25.000, 50.000 in 100.000 K. Od 30. junija dalje bo zamenjavala te novčance samo madžarska Narodna banka. Novčance po 500.000 in 1 milijon kron ostanejo še nadalje v prometu.

— Hudomušnost tiskarskega škratev. V članku «Modernizacija ljubljanske mestne klavnice» objavljenem v četrtkovi številki našega lista, se govori o «mesu vdov ljubljanskih mesarjev, namenjenem in posvečenem dobremu teku ljubljanskih meščanov». Ugotavljamo, da si je to meso izmislil le hudomušni tiskarski škratev. V resnici gre za meso vdov in ne «vdov». Toliko, da ne bo zamere pri morebitnih vdovah ljubljanskih mesarjev, ki jim izrekamo naše globoko spoštovanje.

— TK Skala. Projekirani izlet na Vojsko se vrši v nedeljo, 19. t. m. z odhodom v soboto 18. t. m. z večernim vlakom. Preočuje se v Kranjski gori. Program ostane, kakor je bilo prvotno določeno. Skalaši, udeležite se polnoštevno! Odbor.

— Znamenja madžarskih novčanic. 30. junija poteče rok za zamenjavo madžarskih novčanic po 100, 500, 1000, 10.000, 25.000, 50.000 in 100.000 K. Od 30. junija dalje bo zamenjavala te novčance samo madžarska Narodna banka. Novčance po 500.000 in 1 milijon kron ostanejo še nadalje v prometu.

— Hudomušnost tiskarskega škratev. V članku «Modernizacija ljubljanske mestne klavnice» objavljenem v četrtkovi številki našega lista, se govori o «mesu vdov ljubljanskih mesarjev, namenjenem in posvečenem dobremu teku ljubljanskih meščanov». Ugotavljamo, da si je to meso izmislil le hudomušni tiskarski škratev. V resnici gre za meso vdov in ne «vdov». Toliko, da ne bo zamere pri morebitnih vdovah ljubljanskih mesarjev, ki jim izrekamo naše globoko spoštovanje.

— TK Skala. Projekirani izlet na Vojsko se vrši v nedeljo, 19. t. m. z odhodom v soboto 18. t. m. z večernim vlakom. Preočuje se v Kranjski gori. Program ostane, kakor je bilo prvotno določeno. Skalaši, udeležite se polnoštevno! Odbor.

— Znamenja madžarskih novčanic. 30. junija poteče rok za zamenjavo madžarskih novčanic po 100, 500, 1000, 10.000, 25.000, 50.000 in 100.000 K. Od 30. junija dalje bo zamenjavala te novčance samo madžarska Narodna banka. Novčance po 500.000 in 1 milijon kron ostanejo še nadalje v prometu.

Iz Ljubljane

— Iz Tlakovanje v Ljubljani. V Ljubljani se je zopet začelo tlakovanje deloma iz kaldrmine, deloma iz mestnega tlakovalnega fonda. Resljeva cesta bo tlakovana s kaldrmino. Cesta pred škofijo se zveže s Poljansko cesto in se asfaltira; ob tračnicah se napravi pas iz večjih kock. Pred semeniščem se tlakuje del do Vodnikovega trga s ploščami. Tlakovani bosta tudi Slomškova in Pražakova ulica od Resljeve do Dunajske ceste. Knafleja, Gledališka in Beethovnova ulica se tlakujejo z asfaltom. Vidovdanska cesta do Komenskega ulice se tlakuje iz kaldrmine. Napravi se z dobrimi kockami zveza med Komenskega, Dalmatinovo in dr. Tavčarjevo ulico. Tlakuje se ves Kongresni trg s kockami; Vegova ulica proti Emonski c. se zniža. Z odstranitvijo spomenika sv. Trojice, ki se prestavi pred Numsko cerkev, se pridobi prostora za podzemeljsko moderno stranišče. Tudi škofija ulice se uredi s porfirjem; najprej se izvrši poprava južnega hodnika. Celotno zemljišče ob neregulirani škofji ulici je last Šilingovega beneficija; le pot ob vojašnici je mestna. Zadeva se uredi z župniščem sv. Petra tako, da poslana Vrazov trg do Ljubljane mestna last. V Gosposki ulici se tlakujejo hodniki.

— Iz Proslava 10-letnice Višje obrtne šole v Ljubljani. Ki se vrši danes popoldne v restavracijskih prostorih Zvezde. Ravnateljstvo Tehniške srednje šole ponovno vabi na proslavo vse občinstvo, ki cenijo razvoj strokovno-obrtnega šolstva. Ustanovitev Višje obrtne šole v Ljubljani pomeni važen dogodek v naši kulturni zgodovini, zlasti v zgodovini slovenskega obrtnega in industrijskega šolstva. Ustanovitev višje obrtne šole je bila po več kot 30-letnem prizadevanju pridobljena v najviharnejših časih leta 1917. Pričetek proslave ob pol 16.

— Iz Glas iz občinstva. Različno skropljenje ljubljanskih ulic opazuje močan dan. Po nekaterih tečejo celi potoki, po drugih pa se dviga večer prah tako n. pr. na Sv. Petra nasipu, zlasti ob tržnih dnevih, ko živžavo vozovi sem in tja, vsako prvo in tretjo sredo v mesecu pa se v vale še cele procesije sejmške živine. Skropilni voz tudi večkrat drvi z velikim ropotom, dvigne tudi mnogo prahu, cesto pa prav malo zmoči. Tam, kjer pride strma Usnjarska cesta na Sv. Petra nasip, je tudi pasaja za ljudi večkrat nevarna. Lipa, ki tukaj zožuje cesto, je že zaznamovana s sekiro, da se odstrani, kljub temu pa še vedno stoji. — Prosimo odpomoci.

— Iz Glane jahalne šole Kola jahačev v Ljubljani opozarjamo na informativni sestanek, ki se vrši danes (petek) ob 20. uri v restavraciji Ljubljanski dvor. Na sestanku se bo razpravljalo o prejemih vprašanja jahalne šole, zato je udeležba nujna.

— Iz Razstava risarskih in ročnih del na Tehniški srednji šoli v Ljubljani. Običajna šolska razstava bo odprta od nedelje 19. do nedelje 26. t. m. vsak dan od 8. do 12. in od 15. do 18. ure. Razstavljene bodo strokovne in prostoročne risbe Gradbene rednje šole (v telovadnici), risbe in ročna dela Kiparske in Keramiške šole (v učilnici poleg risalnice), risbe in ročna dela Ženske obrtne šole (v risalnici). Ravnateljstvo vlijudno vabi na razstavo stariše in sorodnike učencev (učenk), vse bivše učence in učence zavoda, ki se zanimajo za strokovno šolstvo.

— Iz Električna cestna železnica v Ljubljani naznanja, da se bo vršil promet v petek 17. in soboto 18. t. m. na progi Mestni magistrat-Glavni kolodvor vsled popravila Dunajske ceste med postajališči Glavna pošta in kavarna Evropa s prestopanjem.

— Iz Zanimivosti v ljubljanskega trga. Danes je bilo na trgu izredno mnogo domačih črešenj. Tudi črešenj iz Vipave in Gorice je bilo mnogo. Cene padajo in se dobe prav lepe črešnje že po 6 ali 7 Din. Domače črešnje so bile na trgu po 5 do 6 Din. V treh vrstah ob semenišču so prinesle kmetice črešnje zlasti iz Dolenjske. Ribji trg je bil z ribami primerno založen. Precej je bilo lepih rakov iz Obrha v loški dolini. Komad po 3 do 5 Din.

— Iz Naknadna zaprisega vojnih obveznikov rojstnih letnikov 1877 do 1906 se vrši za mestno občino ljubljansko v nedeljo dne 7. avgusta 1927 ob 9. uri popoldne v Mišičevi vojašnici. Vse podrobnosti so razvidne iz razglasa, ki je nabit po mestu.

— Iz Redni nabor za mesto Ljubljano se vrši letos od 26. do 30. julija 1927 v Mestnem domu. Rekrutovanje se prične vsak dan ob 7. zjutraj. Vse podrobnosti so razvidne iz razglasa, ki je nabit po mestu.

— Iz Na Državnem osrednjem zavodu za ženski domači obrt v Ljubljani, Turjaški trg 4/I, se vrši vpisovanje gojenk in hospitank od 30. junija do 2. julija 1927, vselej od 9. — 12. ure popoldne. Na zavodu se poučujejo sledeče tehnične: klekljane čipke, šivane čipke, belo in pisano vezenje, toledo, file, biserna dela in konfekcioniranje Redne gojenke se sprejemajo po dopolnjenem 14. letu. Podrobne informacije na zavodu.

— Iz Koncert na Strelišču pod Rožnikom se vrši v nedeljo, dne 19. t. m. ter v naprej vsako nedeljo do predklica. Začetek ob 3. popoldne. Vstopnina prostje. 509/n

— Iz Zdravstveno stanje v Ljubljani. Tedenski zdravstveni izkaz mestnega fizikala navaja, da je bilo v času od 8. do 14. t. m. 34 porodov. Rojenih je bilo 17 dečkov in 17 deklic. V istem času je umrlo 25 oseb in sicer 17 moških in 8 žensk. Smrtni vzroki so bili: nalezljive bolezni 2, jetika 4, vnetje možganske mrene 2, pljučnica 2, prirojena slabost 2, starost 2, smrt vsled nezgode 2, druge bolezni 8.

— Iz Nalezljive bolezni v Ljubljani. Tedenski izkaz mestnega fizikala omenja, da je bilo v času od 8. do 14. t. m. prijavljenih 6 slučajev raznih nalezljivih bolezni in sicer: gripa 1, ošpice 2, davica 1 in šen 1.

— Iz Praznik Telovo. Ljubljanci so praznovali Telovo običajno, kakor druga leta, zvesti svojim starim šegam in tradicijam. Pri šenkavski procesiji ni bilo toliko šolske mladine, kakor druga leta, pač zato, ker se je šolski pouk na srednjih šolah popreje končal in je mladina že odhitela domov. Tercijalke so se jezile, zakaj ni bila poklicana šolska mladina srednjih šol k procesiji. Protesti pa niso dosti zalegli. Je pač za modernega človeka prijetnejše, če ni prisiljen delati cerkvi parade. Drugače so Ljubljanci v ogromnem številu pohiteli včeraj na planino in na Savo. Ta je šele včeraj popolnoma ožvela in se je plavalno življenje ob njenih bregovih zelo razmahnilo. Število izletnikov na Gorenjsko in druge kraje je tudi včeraj doseglo letos rekord. Cenijo jih je na 20.000.

— Iz Vročina v Ljubljani. Včeraj in danes sta dva vroča dneva. Solnce pripeka na vsa moč. Izletnikom so taki dnevi dobrodošli, a tudi kmetič je lepega vremena vesel, ker lahko suši seno. Ljubljanci prenašajo vročino z običajno flegmo. Po ulicah vse hiti in se skriva v senco. Danes je dosegla temperatura rekord. Zjutraj ob 7. je kazal barometer 765, termometer pa + 10 stopinj C. Opoldne barometer 762,5, termometer pa + 31 stopinj C. Nebo je popolnoma jasno, niti oblaka ni videti na horizontu.

— Iz Zopet tatvina kolesa! Mizarskemu mostru Egidiju Erjavcu je v sredo popoldne izmaknil neznan umizovnik iz večje OUZD 1000 Din vredno moško kolo, znamke «Adler». Tatvina je osumljen neki 17-letni fantalin, ki se je okoli urada potepal in si ogledoval v veži kolesa. Sploh se kolesarski tatovi prav radi zatekajo v OUZD, ker dobro kalkulirajo, da je tam vedno mnogo koles.

— Iz Nesreče in nezgode. Sina dimnikarskega mojstra Ljubomir in Josip Bevc ter 1½-letna Vikica Lunka so se igrali na dvo-rišči hiše 18 na Jernejevi cesti v Spodnji Šiški. Vzpensali so se po trugi za gramoz, ki se je prevrnila in pokopala pod seboj vse tri. Brata Ljubo in Josip sta dobila lahke poškodbe na desni nogi, Vikica pa poškodbe na hrbtu; niso izključene tudi notranje poškodbe, Vikica se nahaja v domači negi. — Mesarski pomočnik Josip Janežič je v sredo vozil po Marijinem trgu. Bil je tako ne previden, da je podrl na tla 7-letno hčerko vpokojenega magistratskega uradnika Nado Vrhovca. K sreči Nada ni bila poškodovana.

— Iz Tatvine. Zasebnici Ivki Mihelič-Šestan je neznan zlikovec ukradel z vrta njene vile v Marmontovi ulici 1 3 kg domačih črešenj. Zlikovec so je spazil čez žično ograjo na vrh, splezal na črešnjo ter začel obratirati žlahtni sadež. — Branku Petriču v Spodnji Šiški je neki 17-letni deček iz dvo-rišča odnesel več medenastih in plodvinast predmetov, ki jih je pomeje prodal neki trvdki za malenkostno vato 22 Din. — Gostilničarjevi soprog Ani Smoletovi v Zelentjani je nekdo odnesel 300 Din vreden suk-njč.

— Iz Drobni policijske kronike. Policija je imela pomoči mnogo opravka z raznimi ponožnjaki. Zaprli so kar 10 elegantnih veseljakov, ki so po ulicah tužili in rjovelj ter se deloma tudi pretepali. Veseljaki nosijo prav čedna slovenska imena. Prijavljena sta dalja Jan in Janez, ki imata smolo, da bosta morala za vriskanje plačati policiji posebno veselico takso.

Iz Celja

— Iz Volilni shod SDS, ki se je vršil v sredo zvečer v mali dvorani Celjskega doma, je zelo uspel. Mala dvorana je bila nabito polna zborovalcev. Na shodu so govorniki razni govorniki: gg. dr. Kalan, bivši župan dr. Hraovec, dr. Božič, Prekošček in Rebek. Poročali so o delu SDS v bivšem občinskem svetu ter pobijali demagogijo, katero uganjajo združeni kleroradikali in Nemci ob sedanjih volitvah, češ, da je vse, kar so demokrati v bivšem občinskem svetu storili, bilo samo v škodo celjskega mesta. Resnica pa je, da je vse, kar je bilo storjenega, mestu le v korist in so za vse glasovali tisti ljudje, ki danes demokrate blatio in so isti v njih očeh nesramni lopovci in bankrotarji. Gdjo obrekovalje in lopovstvo je pamflet, ki so ga izdali za volitve združeni obrekovalci. Ostro se je obsodilo tudi narodno izdajstvo, ki so ga zagrešili s tem, da se vežejo z našimi stoletnimi tlačitelji. Naj se glede tega po svojem časopisju opravičujejo kakor hočejo, pečat edinstva jim ostane za vedno na čelu. Govorniki so za svoja izvajanja želi viharno odobravanje. Shod, ki je trajal skoro tri ure, je po končanih govornih zaključil predsednik g. dr. Kalan s pozivom, da v nedeljo vsi narodni volilci store svojo dolžnost, da bo zmaga čim sijajnejša.

— Iz Narodni volilci! Kdor je narodno zaveden, in želi, da bo v Celju vladal še dalje red, da bo mesto tudi v bodoče gospodarsko napredovalo, ta bo vrgel v nedeljo pri občinskih volitvah svojo kroglico v

1. (PRVO) SKRINJICO!

— Iz Telovska procesija pri farni cerkvi se je vršila tudi letos z veliko slovesnostjo. Vodil jo je opat g. Jurak. Udeležili so se iste zastopniki vojaških in civilnih oblasti kakor tudi vojaštvo, ki je pri evangelijskih oddalo častne salve.

— Iz Mestne gledališče. V nedeljo 26. t. m. bo gostovala v celjskem mestnem gledališču ljubljanska opera s predstavo »Sevilijski brivci«.

— Iz Kolo jugoslovenskih sester odpošlje letos v Selce pri Crikvenici 2 partiji deca. Vsaka partija bo ostala tam polne tri tedne. Prva se odpelje dne 1. druga dne 23. julija.

— Iz Tombola vojnih invalidov v Celju, katera se je vršila na binokostni ponedeljek popoldne na Dečkovem trgu, je prav lepo uspeła. Obiskalo je isto okrog 2000 oseb. Dobitki so bili prav lepi in so bili oni, ki so imeli srečo, veseli, drugi pa, ki jim sreča ni bila mila, so se jezili in rekli, da ne gre-dó nikoli več na nobeno tombolo.

Čargovo stopnišče

V vili g. Silvestra Škerla je upodobil talentirani slikar Ivan Čargo motive iz O. Župančičeve «Dume».

Dne 1. maja t. l. je intimna družba naših umetnikov proslavila «Čargovo stopnišče» v vili g. Silvestra Škerla. Navzoči so bili Ivan Albrecht, Matija Bravničar, Rihard Jakopič, dr. Dobida, Trautnik, Kralj, Delak, Cerkevnik in Ivan Čargo.

V svoji vili, pripadajoči koloniji «Stana in doma» je nekdanji dramski igralec in v umetniških krogih dobro znani g. Silvester Škerl poveril slikanje sten vilinskega stopnišča slikarju Ivanu Čargu. Slikarjeva naloga je bila, da upodobi na stenah po načinu fresk glavne motive iz Župančičeve «Dume». «Duma» je najslabša Župančičeva apoteoza ne le slovenskega naroda, temveč tudi človeštva sploh. Saj ni Slovencev, ki bi ne poznali «Dume», v kateri je pesnik s svojo umetniško silo podal vse trpljenje in vso radost slovenskega naroda. In tudi ves ostali svet je pozna, kajti Župančič je v «Dumi» objel ves svet, izrazil je bol, radost, delovanje in nehanje ter hrepenenje in veličino vsega človeštva. Ustvaril je večno, naddčasovno in nadnarodno umetnino, ki pa globoko korenini v naših slovenskih tleh.

Slikar Čargo je poverjeno mu nalogo izvršil nad vse častno. Na do 3 m visoki steni je z gigantnimi figurami in dinamičnimi linijami izrazil pet najmarkantnejših motivov iz «Dume». V pritrčju, v začetku stopnišča, je Čargo naslikal slovenskega orača. «Sveta si, zemlja, in blagor mu, komur plodiš, ti pride na misel, ko gledaš potečega se orača za plugom. Tu vidiš prelesti naše zemlje, Občutiti, s kakšnim trpljenjem in ljubeznijo slovenski kmet obdehuje svojo grudo.

Drugi motiv, predstavljajoč slovensko mater z otrokom, ki tipa po njenih nedrih za mlekom, sledi oraču takoj ob prvih stopnicah. Nad njima se pa razprostira naše nebo in okoli naše poljane, razpaljene. Iz vsega zveni

«pesem vetra in vej in trave in solnca na travi, pesem hitelih in pesem stoječih valov, pesem srebrnih in pesem zlatih valov — pesem potokov in pesem žil.» Materji slede «možje, kot da se niso rodili iz matere, kot da goram se iz bokov izvili so:

Ida Kravanja v Berlinu

Kaj piše bodoča filmska zvezda o svoji karijeri. — Nemški tisk ji prorokuje sijajno bodočnost.

Z dejstvom, da je gđ. Ida pri filmu v Berlinu, se mnogi še vedno ne morejo sprijazniti. Po Ljubljani ti zavistneži širijo govorice, da je Ida že doma, da se tudi točno ne ve, pri katerem filmu je angažirana, da je »potegnila« Ljubljancane in odšla samo na letovišče v Berlin itd.

Naš urednik, tisti, ki se zanima za lepe ženske in njih usodo, je pa včeraj prejel pismo iz Berlina, kjer gđ. Kravanja opisuje svoje življenje in srečo kot igralka.

Priobčujemo njene vrstice v celoti, da ne bo razburjenja, prekanja in komentiranja med našimi »purgarji«, katerim nikakor ne gre v glavo, da bi se mogla Slovenka spozabiti in prelomiti filistrske nazore ter odjadrtati v svet po srečo in slavo.

Prejela sem Vaše pismo, piše gđ. Ida, želite, naj vam opišem svoje novo življenje in vse, kar se tiče mene v mojem novem položaju. Znano vam je, da sem ob priliki razpisa tekmovalna fanamet. filmske družbe prostovoljno odstopila. Nisem smatrala stvari za resno. Pri tej konkurenci sem pa vzbudila zanimanje zastopnikov filmske družbe »Universals«. Pisarili so mi neprestano, me vabili v Berlin in ponujali angažma. Sprva nisem hotela ničesar slišati o vsem tem, ko sem pa videla, da se družba resno poteguje zame, sem se odločila. 27. maja ob 23. uri sem zapustila Ljubljano in se odpeljala z brzovlakom proti Berlinu. Odhajala sem s tečkim srcem, toda mislila sem si, da ostanem le par dni tam in si osebno ogledam filmski svet. Zgodilo se je pa, da sem izkušnjo prestala in morala sem ostati v Berlinu, kajti film, v katerem bom igrala, se že snima. Angažirana sem pri filmski družbi »Universals« in sodelujem še pri drugih filmskih podjetjih. Zelo lepo vlogo bom imela v nekem velikem italijanskem filmu z režijo Bonarta. Skrajz vse pa zavisi od uspeha pri filmu družbe »Universals«. Nekaj posnetkov prvega mojega filma je že izdelanih in so prav lepo uspeli. V drugem filmu pa igram večjo, glavno vlogo.

Srečna sem, da so se moje želje, gojene nič manj ko 4 leta, končno le izpolnile. Upam, da mi bo sreča še v naprej mila, ker tukaj mi vsi pomagajo, da bi dosegla svoj cilj. Postati filmska zvezda ni tako lahko, vendar bom napela vse svoje moči, da dosežem kar največ. Lažje je meni tudi zato, ker nisem pričela filmske kariere kakor večina filmskih igralk s staitiranjem. Že sedaj me nemški tisk proglašja, seveda le v reklamne svrhe, za novo »jugoslovensko filmsko zvezdico«.

Kakor rečeno, če uspev v svojih dveh prvih filmih, potem je domovina rešena. Pozdravlja Vas, kakor tudi vso Ljubljano Ida Kravanja.

Iz Maribora

— Iz Zaključek poročnega zasedanja. Poročno zasedanje pri mariborskem okrožnem sodišču je bilo tokrat izredno dolgotrajno. Porota je razpravljala o 18 slučajih. Zadnja razprava prične v soboto o umoru finančnega stražnika Resnika. Razprava bo bržkone trajala pozno v noč in ni izključeno, da se bo nadaljevala še v nedeljo. Na zatožni klopi so štiri tihotapci, za priče pa je povabljenih večje število finančnih stražnikov in orožnikov.

— Iz Nesrečen pade. Sedemletni sinček sodarskega mojstra Pichlerja je minuli torek popoldne opazoval vlake z mostu, ki vodi čez železniške tiro v Lajtersbergu pri vili Alvis. Ker je ograja v skrajno slabem stanju, je otrok padel z mostu kakih 8 metrov globoko na železniški tir, kjer je obležal nezavestno. Zlomil si je temenico in hrbtnico. Poškodbe so zelo resne. Nezavestnega so prepeljali v bolnico.

— Iz Grafična razstava. Izobraževalni odsek grafičnih delavcev v Mariboru je otvoril včeraj v dvorani študijske knjižnice razstavo grafičnih del, da pokaže občinstvu lep napredek domače grafične stroke. Razstava je zelo pestra in vseskozi zanimiva. Otvoritev so se udeležili tudi zastopniki iz Ljubljane in Zagreba. Razstava ostane odprta le malo časa. Zato priporočamo vsakomur, da si jo ogleda. Vstop prost.

— Iz Prireditev Jadranske straže. Včerajšnja prireditev Jadranske straže je zelo lepo uspela. Obisk je bil sprito krasnega vremena dovoljen, dasi je mnogo ljubljancov odšlo že dopoldne v prsto naravo. Ob petju, godbi in plesu je trajala zabava pozno v noč in upamo, da je primerno okrepila finance Jadranske Straže.

morajo v svet in tužina se diči z deli njihovih rok; delavci v rudnikih »z rameni in pleči kot skale«, v Ameriki, v Vestfaliji. Vsiljujejo se ti najbolestnejše besede «Dume»: Kje, domovina si? Ali na poljih teh

Novi ministri

Nekaj podatkov o ministrih, ki so vstopili v volilno vlado.

Novi minister pravde dr. Dušan Subotič je bil rojen 29. decembra l. 1877 v vasi Ratavi v Gruziji. Gimnazijo je dovršil v Kragujevcu, kjer je maturiral l. 1896. Po dovršenih pravnih študijah v Beogradu je študiral tudi v Leipzigu, kjer si je pridobil doktorat. Da bi se specializiral v kazenskem pravu in predvsem proučil moderne kaznilnice, je preživel več let v Franciji, Belgiji in Švici.

Po dovršenih študijah je stopil v sodno službo ter je bil 4. oktobra l. 1925. imenovan za predsednika kasacijskega sodišča, kar je bil do imenovanja za ministra pravde.

Dr. Dušan Subotič je predvsem strokovnjak v kazenskem pravu ter je izdal tudi več kazensko-pravnih znanstvenih spisov. Leta 1909. in 1910. je bil tedanjemu prestolonasledniku in sedanjemu kralju Aleksandru učitelj kazenskega prava. Po vojni je zelo uspešno zastopal našo državo pri mednarodnih mešanih sodiščih za ureditev pravnih odnosov, nastalih vsled vojne med našo državo ter Avstrijo, Nemčijo, Bolgarsko in Madžarsko. Posebne važnosti je bilo njegovo sodelovanje pri izdelavi novega kazenskega zakona ter kazensko-sodnega postopka. Ze od mladosti je pristaš radikalne stranke.

nega predstavnštva in kot pristaš Demokratske stranke je bil izvoljen za poslanca v požeški županiji. Pri zadnjih volitvah je bil izvoljen za poslanca v Dalmaciji, kjer je bil nosilec demokratske liste.

★

Minister za pošte in brzojav Vlatko Kocič je bil rojen 14. januarja l. 1886. v Vlasotincu. Gimnazijo je študiral v Vranju i Nišu, pravne nauke pa je dovršil na beograjski univerzi l. 1910. naker je nadaljeval svoje študije v Švici. Vstopil je v sodno službo in postal pozneje tajnik v notranjem ministrstvu, kmalu nato pa je prestopil v diplomatsko stroko kot tajnik poslaništva v Lizboni. Pred vojno je otvoril advokatsko pisarno v Kumanovem, po vojni pa v Beogradu. Za poslanca radikalne stranke je bil prvič izvoljen l. 1920. v vranjskem okrožju, kjer je bil pri zadnjih volitvah l. 1925. tudi nosilec radikalne liste.

★

Novi minister za narodno zdravje dr. Aleksa Savčić, nar. poslanec radikalne stranke iz Prokuplja, je bil rojen leta 1874. Po končanih medicinskih študijah je bil dalje časa sreski uradnik v Prokuplju. V vojni je služboval kot rezervni major in upravnik bolnice, od osvobodjenja dalje pa je bil upravnik okrožne bolnice v Nišu. Prvič je bil izvoljen za poslanca leta 1925.

★

Novi minister ver Dragomir Obradović je bil rojen 11. januarja leta 1872 v Zabrdici pri Valjevu. Gimnazijo in veliko šolo je dovršil v Beogradu, kjer je izvršil tudi profesorski izpit. Bil je tri leta profesor v Kragujevcu, nato pa je bil trinajst let profesor in kasneje ravnatelj srbske gimnazije v Solunu. Zadnji dve leti pred osvojenjem je bil ravnatelj gimnazije v Skoplju, med vojno pa v Nišu. Po osvobođenju je bil do lanskega leta prosvetni inšpektor za skopljsko in bregalniško oblast s sedežem v Skoplju. Do imenovanja za ministra je bil od 10. maja leta 1926 pomočnik ministra za prosveto.

★

Ministra za izenačenje zakonov dr. Budislav-Grga Angjelinovič je bil rojen 14. januarja leta 1886 v Sučuraju na otoku Hvaru. Pravo je študiral v Zagrebu in Lvovu. Po končanih študijah se je nanesil kot advokat v Zagrebu. V nacionalnem pokretu se je odlikoval tudi kot novinar ter je vzdrževal zveze z omladinici v Zagrebu, Splitu in Beogradu. Med vojno se ga avstro-ogrski oblasti aretirale ter je bil obsojen zaradi veleizdaje in pozivanja k uporabi. Končno je bil interniran ter kot navaden vojak uvrščen v vojsko. Po amnestiji cesarja Karla se je vrnil v Zagreb ter pričel aktivno sodelovati v političnem življenju. Ob prevratu je postal tajnik Narod. večer ter poverjenik za javno varnost. Postal je član prvega Narod.

To in ono

Z zrakoplovom okrog sveta

Iz Friedrichshafna poročajo, da gradi dr. Eckener nov zrakoplov Z 127, s katerim namerava obleteti zemljo v 300 urah ali 12 in pol dne. Zrakoplov bo dograjen prihodnje leto. Napolnjen bo z ameriškim helijem, t. j. plinom, ki se ne vname. V tem bo imel Eckenerjev zrakoplov veliko prednost pred drugimi zrakoplovi.

V pogovoru z novinarji je dr. Eckener izjavil, da preleti na svojem zrakoplovu Atlantski ocean v obeh smereh. Glasom pogodbe mora biti novi zrakoplov graditeljem vsako leto tri mesece na razpolago, da bi mogli absolvirati z njim velike polete. Ker bo znašal akcijski radij novega zrakoplova 1400 km, bo mogoče obleteti zemljo brez posebnega rizika za zrakoplov in letalce. — Dr. Eckener namerava poleteti okrog zemlje v vzhodni smeri. Na polet čez severni tečaj zaenkrat ne misli. Njegov zrakoplov bo služil pozneje zračnemu prometu med Evropo in Južno Ameriko. Na vprašanje, kako si zamišlja po-

let okrog zemlje, je dr. Eckener izjavil, da bo baza poleta deloma na ruski obali, deloma na ameriški obali Tihga oceana. Ameriška vlada mu je dala na razpolago tudi pristanišče Lakehurst.

Solčni mrk

Dne 29. t. m. nastane popolni solčni mrk, ki se bo pa videl pri nas samo deloma. Zvezdoslovci trdijo, da nastane popolni solčni mrk, ki ga vidijo vsi prebivalci naše zemlje, v 1000 letih samo štirikrat. Zelo redki so slučajji, da se vidi popolni solčni mrk samo na gotovih krajih naše zemlje. Moderna prometna sredstva večje sicer vse dele in kraje sveta, vendar se pa vidi popolni solčni mrk v pasu, oddaljenem 1000 do 2000 km od določenega kraja, komaj vsakih deset let. Tak redek kozmični pojav nastane letos 29. junija. Evropski turisti, ki bodo ob tem času potovali po Severni Angliji ali Skandinaviji, bodo lahko opazovali popolni solčni mrk, ki bo pa trajal v najboljšem slučaju samo 49 sekund.

Mnogi zvezdoslovci so že pripravljajo na opazovanje tega redkega nebesnega pojava. Bergedorfska, kijevska, krakovska, pulkovska, upsalska in amsterdamska zvezdarna pošljejo svoje zastopnike v švedsko kopališče Gallivarg, kjer bo trajal solčni mrk 38 sekund. Ta čas bo popolna tema, kajti solnce bo stalo pod kotom 34 stopinj nad obzorjem. Popolni solčni mrk se prične na irski obali ob 6.20 in se bo širil proti severozapadu s hitrostjo 1200 m v sekundi. Ob 6.24 bodo videli popolni solčni mrk v Liverpoolu, kjer bo trajal 18 sekund. Potem prekoraci lunina senca Anglijo v 1 minuti in se pojavi s Stavangeru na Norveškem ob 6.30. Ob 6.37 prekoraci švedsko mejo. Naselbina Jokkonok na Laponskem pride v senco ob 6.45, takoj za njo pa mesto Gallivarg. Ob 6.41 prekoraci senca finsko mejo, ob 6.55 pa zapusti norveško obalo in se pomakne čez Severno ledeno morje. Svojo pot okrog sveta zaključi lunina senca na Aleutih, kjer bo solnce baš zahajalo.

Letošnje leto je nam prineslo tri solčne in dva lunina mrka. — Prvi solčni mrk, ki se je videl samo na južni poluti, je bil 3. januarja. Drugi bo 29. t. m. Lunin mrk je bil 15. junija, toda pri nas se ni videl. Popolni solčni mrk, ki se bo videl v vsej Srednji Evropi, bo šele čez 800 let, in sicer 21. julija l. 2727.

Zopet letalska nsreča na Češkoslovaškem

V tork se je pripetila pri Nitri na Slovaškem nova letalska nesreča, ki je zahtevala dve človeški žrtvi. Zgodaj zjutraj sta se dvignila pilot Houzek in opazovalec Havelka za aeroplanom «A 11», hoteli absolvirati višinski polet. V višini 6000 m je začelo letalo naenkrat padati. Pilot je v višini 1200 letalo spravil v normalno lego, toda kmalu nato se je zopet nagnilo in treščilo na tla. Letalca so potegnili izpod razbitega letala mrtva. Preiskava je dognala, da je pripisati nesrečo defektu v krilih.

Češkoslovaško letalstvo je izgubilo v zadnjih letih mnogo odličnih letalcev. Vzrok številnih letalskih nesreč je v prvi vrsti v nespametni restrikciji moštva. Letalstvo ima na razpolago premalo vojakov. Mehaniki in oskrbniki letal morajo skrbeti za več aeroplanov, namesto da bi imel vsak aeroplan vsaj svojega oskrbnika. Zato motorji niso vedno v najboljšem stanju in letalske nesreče so na dnevnem redu. Številne človeške žrtve imajo na vesti oni, ki zahtevajo, naj država armado reducira.

Zakaj Chamberlin ni priletel na Dunaj

Ameriški letalec Chamberlin je hotel prvotno poleteti iz Berlina v Prago in od tu na Dunaj in Varšavo. Toda Dunajčani so se zman pripravljali na njegov sprejem. Nekateri so mislili, da si je premislil zato, ker novi motor, ki ga je dobil v Nemčiji, še ni bil preizkušen. Drugi so trdili, da odlašajo zaradi defektov v cilindrih. V resnici je bil pa vzrok povsem prozaičen. Krivda za dené nemškega eksekutorja. Chamberlin je hotel poleteti na Dunaj v nedeljo. V soboto se je naenkrat pojavil na letališču nemške letalske družbe Luftansa eksekutor, ki je hotel znamenito Chamberlinovo letalo zapleniti. Sodni akti so bili v redu, treba je bilo pritis-

niti na letalo samo pečat in eksekucija bi bila izvršena. Na letališču je nastalo splošno razburjenje. Nemški letalci so se začeli zanimati za to zadevo in kmalu so spoznali, da eksekutor ni prišel brez povoda. Pred tremi leti je bil namreč Levine s svojo soprogo v Düsseldorfu, kjer je zbolel in se lečil pri zdravniku dr. Pappu. Zdravniški honorar je znašal takrat 46.000 mark. Dr. Puppe je prišel zdaj z eksekutorjem naravnost v hangar, kjer je hotel zapleniti Chamberlinovo letalo, da pride do svojega honorarja. Toda Levine je izjavil, da je zdravniku 5000 dolarjev že davno poslal in da ima doma potrdilo. Nemška letalska družba je poskrbela, da Chamberlinovo letalo ni bilo zaplenjeno.

Odlašanje Chamberlinovega poleta na Dunaj je našlo odmev tudi med Dunajčani. V sredo se je vršilo na Dunaju zanimivo zborovanje, na katerem je bilo sklenjeno nastopiti proti Chamberlinovemu posetu avstrijske prestolice. Med zborovalci so bili bogati podjetniki, pa tudi mali trgovci in branjevke, ki so energično protestirale proti pravam za sprejem ameriškega letalca. Ves okraj okrog letališča je bil namreč že vnaprej bogato zalozen z jestvinami in pijačo. Podjetni trgovci so pripravili ogromne množice hrenovk, sladoleda, peciva in drugih jestvin. Mnogi so na zborovanju tarnali, da so se jim jestvine pokvarile, ker jih vletrgovci niso hoteli vzeti nazaj. Chamberlin je sicer izjavil, da prileti na Dunaj pozneje, toda podjetni dunajski trgovci mu ne verjamejo. Tako se lahko zgodi, da množice radovednežev, ki se zbera na letališču za slučaj, da Chamberlin res prileti na Dunaj, ne bodo imele kaj jesti.

Detje je darovala ruskim emigrantom

V juliju 1924 je aretirala policija v Košicah na Slovaškem ruskega emigranta Jovana Janoviča, ki se je izdal za poročnika bivše carske armade. Z možem je bila njegova žena in dvestoletni sinček, o katerem je Janovič trdil, da je njegov. Zakonska dvojica je morala zapustiti Češkoslovaško in se je preselila v Beograd. Tu sta se pečala zakonca z raznimi sleparijami, da bi lahko brezskrbno živela. Končno ju je beograjska policija aretirala.

Pri zaslišanju je policija izvedela, da detek ni Janovičev sin, marveč da ga je dobil v Košicah, kjer je ostala njegova mati. Beograjska policija se je obrnila na policijsko ravnateljstvo v Košicah, da ugotovi, čigavo je dete. Preiskava je ostala brezuspešna in šele ko je policija dobila iz Čeških Budjevic obvestilo, da je neka Ljudmila Pflieger poizvedovala po svojem sinčku in se obrnila v ta namen na Janoviča, je bila zadeva pojasnjena. V juliju l. 1924 je stanovala v nekem hotelu v Košicah 30letna kuharica Ljudmila Pflieger. Policija jo je našla in zaslišala. Izkazalo se je, da je ona mati deteta, s katerim je Janovič odpotoval v Beograd. Pred tremi leti je živela kuharica v veliki bedi. V Košicah se je seznanila z Janovičem in njegovo ženo, ki sta ji predlagala, naj jima izroči svojega sinčka. Obljubila sta ji, da jo bosta o vzgoji sirote redno obveščala in da ji na prvo zahtevo sinčka vrneta. Toda obljube nista držala in nesrečna mati ni vedela, kakšna usoda je doletela njenega otroka. Pisala je Janovi-

ču, toda odgovora ni bilo. Zakonca Janovič sta pošiljala dečka, ki je star zdaj že pet let, v cirkus kjer so ga hoteli izvežbati za akrobata.

Dogavice



«KLJUČ» najboljša, najpreznejša, zato najcenejša

Kaj je z Aškerčevim spomenikom?

Na to vprašanje v «Slovenskem Narod» moramo odgovoriti sledeče: Na iniciativo tedanjega pokrajinskega namestnika Ivana Hribarja se je l. 1923. osvojil odbor za Aškerčev spomenik. G. pokrajinski namestnik je obljubil večjo svoto kot podlaga za nadaljne zbirke. Razposlalo se se pole na vse strani in nekateri kraji so se odzvali s precejšnjimi svotami. Obljubljene svote od pokrajinskega namestništva odbor ni sprejel.

Tekom dveh let se je nabralo okoli deset tisoč dinarjev. Nekateri odborniki so bili mnenja, da bi se s to svoto, in kar bi se v najkrajšem času še nabralo, postavil doprni kip, nekako tako, kakor se je na kratek način rešilo vprašanje Miklošičevega spomenika. Drugi so bili mnenja, da mora spomenik tvoriti par Trubarjevemu spomeniku in kipar Berneker je napravil v tem smislu svoj osnutek. Nasprotno so mislili drugi, da bi bilo boljše, da se postavi na primernem kraju dva kipa: Aškerčev in Gregorčičev. Bilo pa je mnogo tudi drugih nasvetov, n. pr. naj se sečida ljudsko kopaljšče z napisom: Aškerčevo kopaljšče. (V zadnjem času, kot se sliši, smo dobili tudi Aškerčevo klet! O takem čašenju velikih mož bi bilo treba ob priliki izpogovoriti!) So pa pri nas ljudje, ki sanjajo samo o velikih spomenikih («Kajpak, na konju,» je rekel Cankar, kadar so je govorilo o tem) in ne pomislijo, da so sedaj za take zbirke slabi časi, in da je priprost spomenik na pravem kraju mnogo lepši nego velika kopaljšča brez primerne okolice.

Naša Ljubljana pa sedaj nima primeren prostorov za velike spomenike in bi bilo komaj, da bi ustanovili poseben odbor za postavljanje, ampak prestavljanje spomenikov. Z ozirom na naše razmere bi se bil doprni kip za Aškerca (in eventualno vzporedno za Gregorčiča) v Ljubljani najbolj podal. Toda «Roma deliberante Saguntum perit» — med tem ko se je odbor posvetoval, kakšen spomenik, kako velik in kje naj se postavi, je propadla Slavenska banka in z njo tudi nabrani 18.000 Din. ker je bil blagajnik odbora uradnik banke in mu je bilo najprikladnejše, nalagati denar v domačem zavodu. Tako je propadla vsa ta akcija, ki naj bo memento vsem podobnim odborom, ako se akcija začne, naj se reši čim prej po načrtu strokovnjakov, v smislu naših možnosti in naj se ne dela punitiranih načrtov. Pri nas imamo že dovolj takih odborov za spomenik, ki so zaspali, onemogli ali pomrli in s tem sami sebi postavili najljepši spomenik svoje počasnosti, nezmožnosti ali pa nepotrebnosti.

Senzacija dneva! Grandiozno! Monumentalno! Veličastno!

TAJNA ZAPOVED

Največji dosedaj izdelani pomorski velofilm. Sodeluje celokupna ameriška vojna mornarica, Prekrasna drama iz mornarskega življenja, v kateri vidimo vse strahote, ki jih prinaša

Svetovna špijonaža

Grozne mine pod Panamskim kanalom. — Velike pomorske bitke. — Brodovje v plamenu. — Eksplozije na Oceanu. — Eksplozije v Panamskem kanalu. — Smartni radio. — Špijoni. — Izdajstvo. — Čast, ime, ženo in dom daje mornar za domovino. — Kolosalna režija. — Nepozabni momenti. Divna igra. — V ulogi mladega kapetana Desutura, lepi EDMUND LOWE še vedno vsem dobro znan iz prepovedanega velofilma «SIBIRIJA».

Predstave danes v petek samo ob pol 8. in 9. — Predstava ob 4. danes odpade!

Preskrbite si vstopnice v predprodaji!

Telefon 2124 ELITNI KINO MATICA Telefon 2124

Pisalne stroje

nove in rabljene Underwood, Remington, Smith, Broes in za potovanje povprstne — nudi z garancijo Josip Fuki v Celju. — Popravila vseh znamk 87/L

Elegantno spalnico

novi, moderni, rožnati jesen. najfinije izdelano, proda po ugodni ceni — Ig. Repše, Poljanska cesta 21, Ljubljana. 1477

Učenka

močna in pridna, pošteni staršev — se želi izučiti v trgovini z mešanim blagom; najraje na deželi, da bi imela stanovanje in hrano v hiši. — Ponudbe na upravo «Slov. Naroda» pod «Učenka/1480».

Gospod

stár 28 let, želi znanja vsled pomanjkanja znanstva z gospodnično ali gospo, staro 20 do 26 let. Le resne ponudbe s polnim naslovom pod «Osamljenost/1479» na upravo «Slovenskega Naroda».

Koncertne citre

dobro ohranjene — ugodno napredaj. — Cenj. ponudbe na upravo «Slov. Naroda» pod «Citre/1457».

Trgovski pomočnik

vojaščin prost — išče mesta; gre tudi na deželo. Nastopi lahko takoj. — Ponudbe pod «Pomočnik/1455» na upravo «Slov. Naroda».

Enodružinska vila

z lepim vrtom na Bledu, vodovod in električna razsvetljava — se zamenja s enako v Ljubljani ali na periferiji mesta; event. so tudi takoj proda. — Ponudbe pod «Solčna lega 1471» na upravo «Slov. Naroda».



L. Mikuš Ljubljana, Mestni trg 15 pripravlja svilo za logo delavcev in solističev ter sprehajalnih palc.

Popravila se izvršujejo točno in solidno.

Kemična pralnica in barvanje oblek

v najrazličnejših barvah izvršuje dela v najkrajšem času pri najnižjih cenah.

Anton Boc, Ljubljana, Šelenburgova ulica 6/L. - Tovarna: Vič-Glince.

Izdelovalnica tamburic I. VARDIAN

Sisak 53 (Hrv.) priporoča kot stara izdelovalnica svoje najboljše tamburice vseh vrst. Centki na razpolago

Najstarejša slovenska plesarska in ličarska delavnica

Ivan Bricelj, Ljubljana, Dunajska cesta 15 in Gosposvetska cesta 2 (dvorišče kavarna «Evropa»).

Se priporoča. — Izvršitev točno, cene zmerno. 78/T

Po nižini cenah.

Dvokolesa, motorji, vsakovrstni otroški vozički, namešni deli in pnevmatika. Poseben oddelek za popolno popravo, emaljiranje in solističev ter sprehajalnih palc. Prodaja na obroke. — Centki tranko.

«Jribuna» F. B. S., tovarna dvokoles in otroških vozičkov LJUBLJANA, Karlovska cesta št. 4 54L

Velika predtiskarija ženskih ročnih del

za trgovino, solo in dom.

Tisoče novih, krasnih vzorcev. Cisti tisk, hitra izvršitev, nizke cene. Predtiskujemo samo na prinesenem blagu. — Entlanje, ažuriranje, tamburiranje, mehanično umetno vezenje.

Matek & Mikeš, Ljubljana, Dalmatinova 13

Zastopnika - serioznega in zanesljivega

ki obiskuje trgovce, tvornice kanditov in večje obrate s sladkornim blagom in tudi druge kraje v SHS, išče mo. Dopisi pod: «Colonialimport 5421» na Rudolfa Mosse, Wien 1., Selterstätte 2.

— Kopalne hlače —

otroške majice in nogavičke v raznih barvah, damske nogavice, svilnati trakovi, srajce, kravate, palice, nahrbtnike, dišeče milo, Odol, potrebščine za šivilje, krojače, čevljarje, tapetnike najcenejše le pri

Josip Petelinc

ob vodi bliž Prešernovega spomenika.

Klišeeje

vseh vrst, črtne in avtotipije, izdeluje po predloženih risbah, peropisih ali slikah za navaden tisk ali za finejšo izvedbo v eni ali več barvah točno po naročilu in v najkrajšem času

Jugografika, tiskovna in založna družba z. o. z. v Ljubljani, Sv. Petra nasip 23